

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Pénzintézetek és a kultura.

A február hónap egymásután porondra szólítja a pénzintézeteket, hogy évi működésükről s főleg az üzleti eredményről beszámoljanak. A mérlegekhez fűzött jelentések gondosan beszámolnak arról, hogy az évi haszoneredmény miképen osztassék fel. A pénzintézetek alapgyűjtő tendenciája hozza magával, hogy az évről-évre emelkedő nyereségek csak egy része kerül a részvényesek közt felosztásra — nem is szólva a szövetkezetekről, hol a nyereség tejfelét az igazgatók és elnökök szedik le — a többit pedig a tartalék alapokhoz csatolják.

Az az óriási gazdasági jelentőség, melylyel ma, mondhatni a bank kapitalizmus idején a pénzintézetek bírnak, az a hatalmas befolyás, melylyel csaknem egész kereskedelmünk és iparunkat érdekeltégi körükbe vonták, az a körülmény, hogy csaknem egyedüli hitelnyújtók, normalis viszonyok között azt hozná magával,

hogy a pénzintézetek, melyek a gazdasági élet minden eréből magukba szívják fel sok-sokféle termelés eredményét: milliós tőkegyűjtéseik mellett igyekezzenek áldozatokat is hozni a köz javára, melyben fennállásuk és létük gyökereit bírják.

Ez áldozatok alatt pedig mindjárt a közszolgáltatások után következő a kultura, az emberi haladás érdekében hozott áldozatokat értjük. Értjük alatta oly intézmények létesítését és támogatását, melyek a kultura terjesztésén fáradoznak, művészeti, ipari és kereskedelmi ösztöndíjak létesítését.

Ha végigtekintünk Debrecen 14 bankja, 14 ipari és kereskedelmi célu részvénytársasága s több, mint 20 szövetkezete évi mérlegén: e csaknem 50 intézet együttvéve alig áldozott a múlt évben kulturára 2—3000 koronát.

Milliós bankok, melyek százszázalékos halmozzák fel tartalékjaikat s mikor részvényestől tartalékig mindent bőven dotálván, már nem tudják hová tenni nyereségüket — atviszik azt a jövő évre —

nem állják közhasznu, kulturális, vagy jótékony intézeteinket 20—30 koronás alamizsnákkal megalázni, nem állják azt sem, igen-igen kevés tiszteletreméltó kivétellel, hogy egyáltalában semmit sem juttatnak a jelzett célokra.

Ha arra gondolunk, hogy nemzetiségi bankjaink alapszabályai kötelezőleg előírják, hogy az évi nyereség 2—3, sőt több százaléka kulturális célokra fordíttassék, ha arra gondolunk, hogy egy erdélyi száz pénzügyintézet egész horribilis évi jövedelmét kulturális célokra: iskolákra és alapítványokra fordítja: szégyelnünk kell a magyar pénzintézetek közönyösségét és pénzhiányát, melylyel gazdagságukban morzsákat is megtagadnak a szegény magyar kulturától.

Idők jele, hogy komoly férfiak hangoztatják a pénzintézeteknek kulturális célokra megadóztatását. Nem is szólva néhány privilegizált pénzintézetről, mely csak arra szolgál, hogy néhány mágánás jövedelmét szaporítsa — temérdek azon magyar pénzintézetek száma, melyek csak nagy keservesen, egy

Lili szerelmi históriája.

Irta: **Melléthei Barna Tibor.**

(Folytatás és vége.)

Szerették és viszont szeretett... A maga érzelmei, ha késve is, felébredtek az ő szerelmének varázsa alatt, de az anyém!... Mit ért el az anyém!... Közelebb segítette magát egy halotthoz!... Felébredtette, életre keltette saját boldogtalanságát... Jövendő üdv helyett csak keserűséget s bánat-gyümölcsöt termelt. Ez a végzet szomorú nagyon s annál borzasztóbb, mert magam idéztem elő magamnak!

Keserűen, vad gyűlölettel beszélt, majd valami cinikus düh szállotta meg s elkezdett kiabálni:

— Maga persze most csak őt siratja, a halottat. Kijár a temetőbe, virággal borítja be sírját, kifarengja képét szobornak s velem nem törődik semmit. Én kioldódom, tengődöm, harcoljak boldogtalanságommal... egy halottal... és a maga könyörtelenségével...

Indulatosan emelkedett fel a kétségbeesett leány előtt, ki reszketve nézte a festő

dühét. A fiu dacosan összeszorított ajkából kiolvasta a végtelen fájdalmat, mely szívét marcangolta. Aztán látta, hogy e felindulás hogy tűnik el s a legnagyobb levertség keríti hatalmába.

— Jól van... Kicsi Lili... szegény bánatos angyalom... A maga veszteége mégis borzasztóbb... mert ott remény nincs, de én még remélhetek, vagy legalább látom magát s hallhatom hangjának ezüst csengését... Ez maga fél üdv... Bocssasson meg... Durva, igaztalan voltam... de már megbántam! Nagyon fáj, hogy elvesztettem, hogy nem anyém még az a pillanat sem, melyet vázsnamon megörökítettem, hogy azt hiszem: a szívem meghasad. Egysoros regényem másnak boldogtalanságával forradt össze s elveszett előbbi gyönyörre... Lili... Kicsi Lili-kém, mi egymás boldogságát de széjjel szakgattuk... Idővel még azért összesomózzhatjuk... Lilikém... édes kis Lilikém.

Lerogyott a vászon előtt s fejét az állványra bajtva, sokáig maradt ott mozdulatlanul. Lili pedig csak nézte mélán, hangtalanul a fiu nagy fájdalmát. Szem-

pilláin még ott ragyogtak a könyvek, mint a nagy fájdalom hirnökei, égő harmatcsöppek...

Leszállt az est. Kint a fisorban haragosan zu ott végig a szél, megrázva a fák zöld koronáit. A néma, sötét műterembe távoli harangszót hozott be a szél. Mint édes balzsam hullott e hang a leány szívébe, betöltve azt megnyugvással, csendes lemondással. Lassan, áhitattal lehullott térdre.

E gyenge neszre megmozdult a festő. Fájdalmas tekintettel, zavartan nézett körül a sötét teremben. Alig tudta a tárgyak körvonalait kivenni, de azért felismerte a térdelő leányt. Egy pillanatig feszülten hallgatta a leány halk imáját, azután megindult lassu, tántorgó léptekkel, keserűen mormogva ajkával:

— Őt siratja... Érte imádkozik... A Lili, az én édes kis bánatos Lilikém.

Érezte, hogy szíve tele van fájdalommal. Kitántorgott az ajtón és neki dőlt egy folyosóoszlopnak és keserű könyekkel siratta meg — boldogtalanságát!

Lehmann László és Wagner József

Debrecen, Zápolya-u. 6.

Telefon 718.

Telefon 718.

A Háztulajdonosok Egyesületének szerződötött vállalkozói a t. háztulajdonosokat felkéri, hogy a csatornázási, vízvezetési munkálatok kivitelével megbizni sziveskedjenek.

A munkálatokat az egyesület szakbizottsága ellenőrzi. Az egységárak, fizetési feltételek a legkedvezőbbek az anyagok felülvizsgáltattak. Terveket és beadványokat vállalkozók díjmentesen készítik el.

jobb izlésű részvényes felszólítására adakoznak közcélra.

Szeretnők azt hinni, hogy a debreceni pénzügyintézetek követni fogják egy-két helybeli pénzügyintézet példáját, kik minden felszólítás nélkül is, esőndben, igyekeztek a kultúra ügyét szolgálni. (Dr. K. S.)

Debreceni Agrárbank Szövetkezet

Piac-u. 79.

Kölcsönöket nyújt 15 évi időtartamra is heti vagy havi törlesztés mellett. 325

Előteget nyújt értékpapírokra a legmagasabb összegig.

Takarékbetétek után nettó 6% kamatot fizet.

A képviselőház ülése.

Kabos Ferenc alelnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök jeletli, hogy Kaposffy Jenő és Kuales Godofréd képviselők három-három heti szabadságot kérnek. A Ház megadja.

Hegedűs Kálmán, az állandó igazoló bizottság elnöke jelenti, hogy Jármy Béla fehérgyarmati képviselő mandátumát a szokásos fenntartással igazolták.

Ezután az interpellációs könyvet olvasák fel, melybe újabban

Ráth Endre a ráckevei helyi érdekű vasut tárgyában a kereskedelmi miniszterhez.

Óváry Ferenc a katolikus autonómia dolgában a kultuszminiszterhez,

P. Ábrahám Dezső a segédjegyzők fizetésének állami kiegyezése tárgyában a belügyminiszterhez, továbbá a részükre engedélyezendő feláru vasuti jegy tárgyában a kereskedelmi miniszterhez jegyeztek be interpellációkat.

Végül a múlt hét szombatjáról hátra maradt Sümegi Vilmos és Lovász Márton interpellációja.

Elnök: Indítványozza, hogy az esetben, ha a Ház egy óra előtt végez a bankjavaslattal, úgy rögtön áttérjenek az interpellációkra. (Helyeslés.)

A Ház így határoz.

Folytatták ezután a részletes

bankvitát.

A 7. §-hoz Polónyi Géza szól. Kijelenti, hogy Magyarországnak joga lett volna tetszés szerinti feltételeket szabni az 1878-iki szerződésnél, mert vállalta a 80 milliós államadósság részletes törlesztését. E helyett kaptuk a közös bankot, melynek úgy szólván nem is volt részvénytőkéje, mert az osztrák kormány nem fizette le az adósságát. Még ma is 60 millióval tartozik a banknak. Követeli, hogy az osztrákok fizessék be ezt a 60 milliót, mert ha a bankszabadság lejár, nekünk sem lesz abból semmi hasznunk, hogy az osztrák államadósság 30 százalékát mi fizettük. A szakaszt nem fogadta el.

Elnök a vitát bezárja.

Wickenburg Márk gróf előadó felszólalása után a Ház a §-t elfogadja.

A 8 §-nál.

Polónyi Géza: A szakasz oly rendelkezéseket tartalmaz, amelyeket más szakaszok érvénytelenítenek. Majd áttér a szakasz érdemleges tárgyalására. Ezután a bankvita során tett felszólalásait befejezi avval, hogy a szakaszt nem fogadja el.

Elnök a vitát bezárja.

Wickenburg Márk gróf előadó reflexiója után

Elnök felteszi szavazásra a kérdést.

A Ház nagy többséggel a szakaszt elfogadja.

A 9. §-nál.

Lukács László pénzügyminiszter: Tekintettel arra, hogy a javaslatnak január 1-én kellett volna életbe lépnie, e szakaszra nézve módosítást terjeszt be.

Jegyző felolvassa a módosítást.

Polónyi Géza a házszabályok címén tiltakozik a módosítás feletti szavazás ellen, mert az napirendre nem volt tűzve.

Lukács László pénzügyminiszter: Magyarázza, hogy a módosítás ki lett nyomtatva és szét lett osztva. Egyenként nem kifogásolja a módosítás feletti vitát.

Elnök: Konstatálja, hogy ő nem követett el mulasztást, mert ő a házszabályok értelmében nem köteles a módosítást felolvastatni. Kérdi, kíván-e valaki hozzászólni?

Polónyi Géza: Ismételten tiltakozik a a módosítás ellen, azt házszabályellenesnek tartja és nem fogadja el.

Elnök a vitát bezárja. Szavaznak. A Ház nagy többsége a szakaszt a pénzügyminiszter módosításával fogadta el.

Evvvel a kilenc hétig tartó bankvita befejezést nyert.

Elnök: Az ülést 10 percre felfüggeszti. (Lukács minisztert partja zajosan éljenezte.) Szünet után.

Elnök: Napirend szerint következik az ujonclétszámnak 1911. évre való megállapításáról és az 1911. évre kiállítandó ujoncok megajánlásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Solymossy Ödön báró előadó ismereti a javaslatokat. Kéri annak sürgős elfogadását, mert a sorozásokat már március 1-én meg kellett volna tartani.

Szabó István (Kossuth-párti) avval kezdi, hogy a kormány iránt bizalommal nem viseltetik és a javaslatot partja nevében nem fogadja el. Követeli az önálló magyar hadsereget, mert a közös hadsereg nem felel meg a nemzeti követelményeknek. Kívánja a magyar ezredeknél a magyar szolgálati nyelvet. Követeli, hogy magyar ezredeknél nyerjenek a magyar tiszték elhelyezést. Bár a honvédelmi miniszter kilátásba helyezte, hogy a fegyvergyakorlatoknál a gazda közönségre tekintettel lesz, mégis szükségesnek tartja ezt felhozni. Reformokat kell behozni a sorozásoknál és meg kell szüntetni a sorszám utján való póttartalékokra helyezést. A honvédségnél láthatjuk, hogy a magyar vezényszó nem veszedelmes dolog. Kijelenti, hogy a nemzet a legnagyobb áldozatokra hajlandó a két éves katonai szolgálatért. Fejleszteni kell a hadászatot. Szükség van kitűnően képzett tisztekre, de azok csak akkor kitűnnek, ha a legénységgel beszélni tudnak. Elismeri az altisztek kiképzésének fontosságát, de e miatt a leányiséget a harmadik évre visszatartani szerencsétlen gondolatnak tartja. Azt hiszi, hogy e miatt senki sem törekszik arra, hogy altiszt legyen. Célszerűbb a Németországban jól bevált altiszt iskolát. Áttér a haditengerészet költségvetésére, mely rendkívül nagy terheket ró az országra. Köteleességet vél teljesíteni akkor, amikor nem járul hozzá olyan költségekhez, melyek a tőnk szélére juttatják az országot.

Bakonyi Samu: Kijelenti, hogy fel fogása teljesen azonos az előtte szólóval és ahhoz mindenben hozzájárul. Partja nevében kijelenti, hogy követeli az önálló nemzeti hadsereg felállítását. Követeli továbbá

azokat a nemzeti engedményeket, amelyeket partja évekig tartó elkeseredett küzdelemben követelt és fel nem adott soha. Áttér ezután a javaslat részletes bírálatára. Annál inkább ragaszkodik az önálló hadsereghez, mert azt nem látja ellentétben állónak a pragmatica sanctióval. (Közben Berzevicy Albert veszi át az elnöki széket.) Sürgeti a katonai igazságszolgáltatás reformját. Hosszasan idézik ezután a katonai létszámemelés kérdésével, amit perhorreszkál anyagi szempontból. De attól is tart, hogy létszámemelést akarnak becsempészni a két éves katonai szolgálat ürügye alatt.

Tíz perc szünet.

Bakonyi Samu beszéde után az elnök félbeszakította a vitát és rátértek az interpellációkra. Lovász Márton és Ábrahám Dezső a szombati ülésre halasztották interpellációik megtartását. Sümegi Vilmos a kereskedelmi minisztert interpellálta, mert a máv. vonalain az étkező kocsikban nem kap a közönség magyar ásványvizet. Rath Endre a ráckevei helyi érdekű vasut nyomoruságos közlekedési viszonyai miatt interpellálta Hieronymit. Óváry Ferenc a kath. autonómia ügyében interpellálta a vallás- és közoktatásügyi minisztert. Más egyházakban pezsgő vallási és iskolai élet van, a kath. hívek körében azonban fásultság és közöny uralkodik. Kérdi, mi lesz a kath. autonómiával?

Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter azonnal felelt az interpellációjára. Kijelenti, hogy a kath. autonómiának nincs semmi akadálya. A kérdés teljesen elő van készítve; a törvényjavaslat-tervezetet most tanulmányozza. A javaslatot a költségvetés letárgyalása után a Ház elé fogja terjeszteni.

VÁRMEGYE

Tolvaj földmives. Nyika Imre nádudvari földmives, az ottani vasuti állomáson a szolgák helyiségéből egy fali órát és két ellenőrzési könyvet ellopot. Pár nap múlva pedig, mikor Nádudvarról Bojár-hollósrá utazott, a vasuti kocsi mindkét függönyét levágta és magával vitte. A csendőrség nyomozta, hogy ő volt a tolvaj s megtette ellene a feljelentést a debreceni királyi ügyészségen.

Gyilkos harag. Régi haragosok voltak Dinnyés András és Bakó László hajdudorogi lakosok. A napokban a véletlen összehozta a két ellenséget. Dinnyés fejszét ragadott s azzal úgy főbe sújtotta Bakót, hogy az belehalt a sérülésébe. A csendőrség a gyilkost letartóztatta.

Hangverseny Hajduszoboszlón. A hajduszoboszlói dalegyet március hó 12-én, vasárnap délután 5 órakor az állami polgári iskola tornatermében hazafias jellegű hangversenyt rendez. A műsora következő: 1. „Istenért és szabadságért“, melodráma Szuhay-Fövenyessytől, szavaija Tóth Endre I. polg. o. tanuló, zongorán kíséri Tóth Lajos. A darabban előforduló énekszámokat éneklék a polgári iskola növendékei. 2. Rákózy marsa, Özyektől, éneklék a dalegyet, zongorán kíséri Vida György ur. 3. „Cigány-szerlem“ operettből, énekel etédi Kelemen Jánosné urnó, zongorán kíséri Vida György ur. 4. Előőrs Jókai Mórtól. Előadja Masáth Ferenc ur. 5. Valse de Concert J. Wieniarski, zongorán előadja Vida György ur. 6. Győzelmi dal, Hubertól, éneklék a dalegyet, zongorán kíséri Vida György ur.

Ágytollat fertőtlenítve

tisztít

Krabéczy.

Hatvan-utca 11. sz.

Széchényi-utca 42.

Csapó-utca 28. sz.

Telefon 323.

Díjtalan el és hazaszállítás!

A tárcza-dobók.

Zsebtolvajlás a baromvásárban.

A zsebtolvajlásnak különféle szisztémái vannak. Ezek között a legkomplicáltabb, de igen gyakran sikerre vezető, úgynevezett tárcza-dobók rendszere. Ilyen módon fosztották ki legutóbb Debrecenben Vigvári József, mipepécsi földmivest. Az egyszerű, falusi ember február hó 27-ikén jött be a városba meleg, ropogós bankókkal megtömött bugyelárrissal. Egy tehenet akart venni a baromvásárban, azonban a szerencsétlen véletlen úgy hozta magával, hogy jószág nélkül és pénz nélkül kellett hazamennie. A pénztárcáját ugyanis ellopták tőle a tárcza-dobók. Vigvári József a következőképpen mondotta el esetét a rendőrségen:

Délelőtt fél 12 óra tájban, a mint a baromvásártérrel a városba igyekeztem, egy előttem ismeretlen, magát hajdusámsóni tanítónak mondó egyén szólított meg s egy darabig együtt mentünk. Kevés idő múlva egy kis köpcös ember szaladt el mellettünk s 4-5 lépéssel előtünk a pénztárcáját elejtette, a mit én megláttam s utána kiáltottam, azonban az illető csak szaladt tovább. Ekkor a velem jövő egyén hallgatásra intve, a pénztárcát felvette s nekem addig beszélt, hogy azt az Isten adta nekünk s hogy azon meg kell osztozkodnunk, míg hívására vele a Hatvan-utcai temető felé elmentem s ott, hogy senki se lásson bennünket, a temetőbe mentünk be.

Alig ültünk ott le, az előbb említett köpcös ember szaladt lélekszakadva utánunk azzal, hogy mi találtuk meg a pénztárcáját, melyet 3000 forinttal elvesztett, ezzel egyenesen belenyulált a velem levő ismeretlen zsebébe, majd annak pénztárcáját kérte el s aztán hozzám fordult s az én tárcámat is elvéve, abba belenézett s aztán átadta azt ismeretlen társamnak, majd a oszímám huzatta le s a közben, míg én vetkeztem, a talált pénztárcát meglátta társam zsebében s arra ráismerve, azt átvette az én tárcámat pedig zártan visszaadta. Azután ismeretlen társam futásnak eredt, a kis köpcös pedig utána, hogy majd a rendőrségnek fogják a talált pénztárcát átadni.

A mint én öltözékemet rendbehoztam, pénztárcámat megnézve, vettem észre, hogy az abban volt 340 koronámat a két ismeretlen valamelyike kilopta.

A rendőrség megindította a nyomozást, azonban a tetteseket nem sikerült elfogni. Az a gyanúja, hogy Debrecenben azok a tárcza-dobók működhetnek, a kik legutóbb a komáromi országos vásáron követtek el lopásokat. Az ügy iratait tegnap terjesztették be a kir. ügyészséghez.

VÁROSHÁZA.

Az óvónői állás betöltése. Az óvodai felügyelő bizottság szerdán délelőtt fél 12 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöklése alatt. Az ülésen jelen voltak: dr. K. Tóth Mihály közművelődési tanácsnok, mint előadó, Veressné Szathmáry Teréz, Géresi Kálmánné, özv. Joó Istvánné, özv. Brunner Edéné, özv. Varga Ferenoné, Papp János gör. kath. esperes, K. Tóth Kálmán és Szele György ref. lelkészek, Váczy N. János, Rosinger Lajos és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző. Az ülés megnyitása után a felügyelő-bizottság tagjai letették a szokásos esküt, majd a Mester-utcai óvónői állást egyhangulag Major Máriaival töltötték be, a ki eddig is, mint elhunyt édes anyjának helyettese, közmeg-

elégedésre töltötte be az állást. Végül elhatározták, hogy a homokkerti menedékházat, melynek élén Szunyogh Amália okleveles óvónő áll és közmegelégedésre tölti be állását, óvodává fogják átszervezni.

Zoltai Lajos muzeumőri fizetése. A városi közgyűlés tudvalevőleg az érdekes muzeumőr fizetését 2800, lakáspénzét pedig 800 koronára emelte, azonban ennek ellenére is csak a régi fizetését kapta. A városi tanács a nyilvánvaló tévedést úgy hozta helyre, hogy a régi és új muzeumőri fizetés közti különbözetet január hó 1-jétől folyósította.

Zoltán Hermann kérése. A köztisztviselési vállalkozó, a most folyó csatornázási munkálatokra tekintettel, miután a munkája aránytalanul több, 6000 korona kárpótlásért folyamodott.

Az utadóalap vasuti törzsrészevényei. A kereskedelemügyi miniszter leirt a városhoz, hogy az állami beruházásokról szóló 1894. évi 14. t.-c. értelmében a 43 millióból közutak építésére kapott segélyösszeg ellenében az utadóalap tulajdonát képező, de jövedelmet nem hajtó törzsrészevényeket engedje át az államnak. A tanács javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy az utadóalap tulajdonát képező 400 darab 400 koronás, nagylétei h. é. vasuti törzsrészevényt engedje át az államnak, hiszen az belátható időn belül úgy sem fog jövedelmet hajtani.

Idegés a nagyváradai vicinális. A nagyváradai helyi érdekű vasut részvénytársaság igazgatósága feltűnő idegességgel sürgeti a törzsrészevényekre megszavazott 80,000 koronából hátralevő 20,000 korona kifizetését. A városi tanács azonban újra elutasította a társaságot és elhatározta, hogy mindaddig visszatartja a 20,000 koronát, míg a társaság az alapszabályok jóváhagyását és a cégjegyzést nem igazolta.

Beregmegeye felirata. Beregmegeye a közsegélyben részesítendő, 7 éven felüli lelencék tartásdíjával tulterhelt községek érdekében felirt a belügyminiszterhez, hogy a sérelmes törvényt módosítsa. A törvény ugyanis nagyon igazságtalan, mert elegendő, ha a lelencet a község határában találták meg, vagy az anyja csak ott szülte, éveken át köteles a község viselni s tartásdíjat. A feliratot pártolás végett megküldték Debrecen városának is.

Bajok

a Fried és Adorján-céggel.

A csatornalében uszó pincék tulajdonosai még nem állapodtak meg abban, milyen eljárást tanúsítsanak a vállalkozóval és a várossal szemben, bizonyos azonban, hogy egész sereg kártérítési perre van kilátás.

A vállalkozó ellen tett feljelentések is minsürőbbek lesznek. A rendőrség, ahonnan a drága, külföldi szivarokat visszaküldték a feladónak, mely nem véletlenül volt a Fried és Adorján-cég, kétszer is megbírságozta ezt az elbizakodott vállalkozót, mert egyszer nem alkalmazott színes lámpást, máskor pedig nem állított korlátot. A rendőrség 50 és 100 korona bírsággal sújtotta a közönség testi épségének fittyet hányó vállalkozót. A tanács mindkét esetben jóváhagyta az ítéletet.

Ugyancsak ezen ülésen foglalkozott a tanács a vállalkozó negyedik, kereseti kimutatásával, mely a százezer koronát meghaladja. Az építési ellenőr törölte az egész vakolási költséget (négyesötven méterenként 3 koronát) és megállapította, hogy a vállalkozónak semmi sem jár, sőt a város 4000 koronát tulfizetett.

Ezzel szemben az építésvezetőség 82.000 korona kifizetését javasolta és a tanács ezt ki is utalta, miután ez úgy is csak előleg és a cégnek elegendő biztosítéka van.

SZÍNHÁZ.

Nyilatkoznak a bérlők. A városi tanács a színházi bérlőkre tekintettel nem teljesítette a jótékony nőgyelet kérelmét, hogy a harmadik estére is átengedje a színházat. A nőgyelet azonban most 20 páholybérlő nyilatkozatát csatolta újabb kérvényéhez, melyben azok kijelentik, hogy nincs semmi kifogásuk a színházi időny kitolása ellen. Így hát a nőgyelet megkapja a harmadik estére is a városi színházat.

Az Uranus-színház mai műsora. A tegnap lezajlott óriási sikerű műsor után, ma újból egy elsőrangú, de családi műsor kerül bemutatásra, melynek minden egyes száma ép oly dícsőséget és érdemeket hoz az Uranusznak, mint az elmúlt műsor. Mert a mai műsor fénypontja, a „A szép Didó” vagy Karthago leánya. Történelmi dráma, egyike a legszebb művészfelvételeknek. A kik szeretik a szenzációs drámát, azok részére „A mozdonyvezető menyasszonya” című amerikai dráma rendkívül fogtetszeni. A Rhoja völgye, gyönyörű uti kép. A német trónörökös világtörő utja című eredeti felvétel, elképzelhető mily szép világrészleteket, tenger részleteket tár elénk. Hát a semmeringi téli sportok, egyike a legszebb sport felvételeknek. Azután a Vilmos bácsi öröksége. Nagyszerű amerikai bohózat. Nemkülönben igen nevetető a szép vis-a-vis bohózat. Végül még Pauly Károly fűty művész fellépte gazdagítja a műsort. Előadások este pont 6-tól folytonos bemenettel. Utolsó előadás fél 10-től 11-ig tart. Helyárak mint rendesen. Kedvezményes jegyek az I. és II. előadásra érvényesek. Holnap ugyanez a felséges műsor.

Zilahy vallomása.

Beismerte a hibáit.

A színházi bizottság ülése.

A színházi bizottság csaknem két hónapi szünet után, tegnap délután 5 órakor ülést tartott. A legutóbb kifejezett közkívánatra megjelent személyesen Zilahy is, a nagy Zsöl. Mit csinálhatott volna mást, mint itt is komédiázott. Valami részvétre számító figurát alakított s mindent úgy akart feltüntetni, mint valami elháríthatatlan, nagy szerencsétlenséget. Ezuttal nem aratott színészi babérokat, mert a bizottság tagjai alaposan megmondták a maguk véleményét, úgy, a mint azt lelkiismeretük és kötelességük diktálta.

Műsorra kerültek az összes mulasztások és Zilahy nem tett mást, mint már ilyenkor szokott: sajnálkozási nyilatkozatokat. Persze, észébe sem jutott, hogy a nagyrészen beismert hibáért valami kárpótlást nyújtson. Ott állt és dadogott és hajlongott és ötven darab orvosi bizonyít-

Várady József nőiszabó
Kossuth-utca 22.

Elsőrendű műtermében készülnek a legújabb divat szerint Angol és Francia ruhák és Bluzok stb. Gyors és pontos kiszolgálás. 372

ványra hivatkozott, a melyek olyan súlyosan érintették őt, saját felfogása szerint, mint valami nemzeti csapás. És ő azt egészen természetesen találta, hogy a bekövetkezett bajok folytán nivótlan és gyenge előadásokat tartott, ellenben, ugy-e bár, a helyarából nem engedett le egy fillért sem, sőt olykor-olykor — no hiszen, volt már erre is példa — még többet is, mint a mennyit szabad.

Előhozakodott azzal is, hogy ő jövőre a személyzetre 20,000 koronával többet áldoz. Még ha így is lenne, akkor sem mondott valami rettenetesen nagy összeget, mert megsughatjuk, hogy például Almásy Endre, a szegedi direktor 32,000 koronával többet vett fel jövőre a budgetjébe és ott nem is lesz helyáremelés. És mi előttünk nem káprázik olyan rózsás színben a jövő, mert a bemutatott társulati névsor is hiányos. Helyesen említették fel, hogy hol a vigjátéki anya, a drámai szende? Aztán jó volna az exponáltabb szerepkörökre két tagot is szerződtetni, mert ha megint ilyen tömeges megbetegedések lesznek, akkor szaladni kell ismét segítségért a szomszédokhoz. Ugy-e, Nagyuradról nem jönnek ide vendégekért? És ha újra, meg újra előfordulnak ezek az anomáliák, akkor Zilahy megint azt mondja: Sajnálom, tessék belenyugodni a megváltozhatatlanba. Ezzel érje be mindig és mindenkor a közönség, amely fizet és élvezet helyett csak bosszúságot kap.

Szóba kerültek a szegényes és izléstelen kiállítások, amit a „Debreceeni Ujság” hangoztatott éppen a legtöbbször. És Zilahy — most jön a történelmi pillanat — kegyes volt ezt is belátni és 4 (szóval négy!) új terem garnitúrát ígért szeptemberre és szinte várta a hatást, hogy vajjon nem lesz-e rosszul valaki a boldogságtól. Hát ez nem történt meg, mert — uramfia — ne képzelje, hogy ez a négy új díszlet olyan szédítő gavalléria. Másutt csaknem minden új és értékes darabot vadonat újonnan staffirungoznak ki és Zilahy ígér — de még most csak is ígér — négy új dekorációt. Nagyszerű, milyen mélyen a zsebébe nyulhatott. Csoda, hogy kibírja...

Szóba került aztán egyéb is, más is. Az új hősnőt nem akceptálták. Zilahy mosakodott s segített neki protektora, K. Tóth Mihály kultúrtaácsnok is, akinek különben nem tetszett a Vidor Marci új darabja, az Éjszaka. Ezt mi nem igen bánjuk s a mostani Éjszaka után egy új hajnal hasadását várjuk.

Végezetül is Zilahy kivágta a nagy slágert. Készül már az ígért bayreuthi függöny, 15 nap alatt talán a helyén is lesz. Ez az a nevezetes függöny, amely őt három évre idekötötte, ez az a függöny, amelyről ő azt hiszi, hogy mindent eltakar...

Az új hősnő.

Az ülésen Kovács József elnököt. Jelen voltak: K. Tóth Mihály kultúrtaácsnok, Kernhoffer József, Márk Endre, Szilágyi Imre, dr. Komlóssy Dezső, Acél Géza, dr. Tüdős Kálmán, Tóth István bizottsági tagok. Zilahy Gyula szinigazgató és dr. Tóth Emil jegyző.

Kovács József polgármester kijelenti, hogy az ülést a több oldalról megnyilvánult sürgetésre hívta össze és mert különben is hosszabb idő óta nem volt már ülés.

Dr. Tóth Emil jegyző felolvassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, amelyben felvannak sorolva az igazgató mulasztásai s többek között ki van domborítva az is, hogy elkésve adja a premiereket s köteles az eltávozott Gazdy Aranka szerepkörét megfelelő erővel betölteni.

Márk Endre szóvá teszi, hogy a hősnő kérdést nem találja megoldva. Megfelelő erőt kértünk, de sajnálatom — mondotta — akit beállítottak, az nem olyan erős, akivel a Gazdy Aranka helyét betöltöttnek láthat-

nánk. Többször kifejezésre jutott már az a vélemény, hogy a debreceni szinpadot ne tessék kísérletezések, próbálkozások színhelyévé tenni, hanem olyan tagokat kell csak szerződtetni, akik megállják a helyüket.

K. Tóth Mihály nem tartja ugyan az új hősnőt valami nagyon megfelelőnek, de felhossa az igazgató kifogásait, hogy időközben nem kaphatott mást s különben is csak pár hónapról van szó.

Márk Endre: Ősszel tudtuk, hogy Gazdy Aranka menni fog s Zilahy még sem gondoskodott megfelelő tagról, gondolván, hogy ezt az egy évet így is kihuzhatja.

Zilahy Gyula reflektál a felszólalásra s kijelenti, hogy már a nyáron tudott a Gazdy Aranka férjhezmeneteléről, de ő csak egy héttel előbb jelentette be ezt neki hivatalosan s ezért nem intézkedhetett előbb. (Nagy derűtség.) Én kérem — mondotta — mikor a bizottság elrendelte, leszerződtettem a lejobbát. (Derűtség.)

(Még kell jegyeznünk, hogy Gazdy Aranka december 15-én bucsuzott s a színházi bizottság csak január 16-án tartott ülést. Ez is elég idő lett volna arra, hogy új tagról gondoskodják, de Zilahy addig egyáltalában semmit sem tett, míg a színházi bizottság szigorú utasítást nem adott neki. Köztudomású dolog az is, hogy a „Debreceeni Ujság” a Gazdy Aranka bucsufelépését hetekkel előbb jelezte, sőt azt is megírta, hogy a Sas fiokban játszik utoljára, tehát sokkal előbb értesült róla, mint Zilahy a „hivatalos” bejelentést megkapta.)

Komlóssy Dezső szintén azon a nézetben van, hogy az igazgatót mulasztás terheli.

Márk Endre hangsúlyozza, hogy a maga részéről a kérdést nem tartja elintézettnak.

Kovács József szerződésellenes állapotnak tekinti.

Szilágyi Imre és dr. Tüdős Kálmán ellenben nem itélik ezt meg olyan szigorúan.

Márk Endre: Minthogy Gazdy Aranka férjhez ment, a szerződés minden jogi következmény nélkül érvényét veszítette. Azonban az igazgatónak kötelezettségei vannak egyfelől a bérlőkkel szemben, másfelől szerződése a várossal s ennek tudatában fel kellett volna szólítani Gazdy Arankát, hogy adjon határozott választ arra nézve, hogy vajjon az egész szezonban számíthat-e rá, minthogy Zilahy maga bevallja, hogy férjhezmeneteléről már a nyáron hallott. Ez kérem, erős mulasztás. Másik kérdés, hogy helye megfelelő erővel van-e betöltve? Az a nézete, hogy nincs. Különböző szóvá tesz most egy másik dolgot is. A betegség mindenkit érhet, de mikor beáll egy olyan non putárem, hogy a primadonna heteken át nem játszhatik, akkor kötelessége az igazgatónak helyettesről gondoskodni. Heteken át biztattak, míg végre Komlóssy Emma három estére lejött. Ez volt egy kis oázis, abban a nagy Szaharában. Hogy milyen volt akkor a műsor, arra még visszagondolni is rossz, elég az hozzá, hogy szomorubból szomorubb előadásokat láthattunk.

Szilágyi Imre: Ez a felszólalás nagyon helyes!

Kovács József végre is kimondja a határozatot, hogy a bizottság a Gazdy Aranka szerepkörét nem látja szerződészerűen betöltöttnek.

Miért nem jött Komlóssi?

Zilahy: Meghajlok a bizottság ítélete előtt. Komlóssi Emmát több estére akartam szerződtetni, de ő sürgönyözött, hogy nem jöhet, mert koncertekre kell menni. (A kommunikében pedig azt hirdette, hogy Komlóssy Emma hirtelen beteg lett!) Ez az én szerencsétlenségem. (Téved Zilahy, mert ez a közönség szerencsétlensége s

neki ez szerencse, mert a kasszában maradtak a fellépti díjak.)

Kernhoffer József: Mikor betegeskedések voltak, rendkívül silány volt a repertoár. Zilahynét is nélkülztük.

Zilahy: Ő is beteg volt.

Kernhoffer: A Muzsikuskönyvben három rendű tagot is hallottunk, akiknek nincs hangja.

K. Tóth Mihály bejelenti, hogy a jótékony nőegylet március 18-ikára is kéri a színházat. A bizottság azonban ezt a kérést nem találta teljesíthetőnek, mivel március 16. és március 17-ikére már úgy is átengedték a színházat s még több ilyen egyesület is igénybe akarja azt venni s így a bérlet nagyon kitolódik.

A díszletek és jelmezek.

Zilahy beadványát veszik ezután tárgyalás alá, amelyben ígéri, hogy jövőre az igényeket iparkodik kielégíteni, már megcsináltatta a bayreuthi függönyt 3000 koronáért (ennyit csak megér a három éves direktorság?) négy garnitúra díszletet és butorokat rendelt.

Komlóssy Dezső: Bizony a díszletek borzalmasak. Valósággal a Balkán után kiáltanak.

Márk Endre: És a jelmezek, a kosztümök, micsoda ócskák és izléstelenek! Mikor lesznek ezek a beruházások készen?

Zilahy: Jövőre. Szeptember 1-re. A függöny 15 nap alatt.

Márk Endre: Nem ez a fontos. A többiek. Komoly nyilatkozatot tessék tenni.

Komlóssy Dezső: Bizony a díszletekre égető szükség van már.

Az új szintársulat.

Ezután Zilahy felolvassa az új szintársulat névsorát:

Nők: Belezny Margit segédzubrette (Temesvárról), Császár Kamilla naiva, T. Csige Böske vigjátéki színésznő, Guthi Sarolta komikés, Papp Etelka társalgási színésznő, Uti Gizella drámai anya, Szilasi Etel zubrette, Vajda Ilonka naiva, Tóth Ilonka hősnő, Zilahyné koloratur énekesnő. Egy másod koloratur és egy segéd-énekesnő szerződtetésére most folynak a tárgyalások. Táncosnők: Kovács nővérek.

Férfiak: Bérczi Ernő lyrai szerelmes, Deési Alfréd drámai színész, Falussy István tenor-baritonista, énekes bonvivant, Gábor Ernő síhedér, Kassai Ká oly komikus és rendező, Thury Elemér drámai színész, Kemény Lajos jellemszínész, Ligeti Lajos komikus, Székely Gyula baritonista, Szilágyi Ernő apaszínész, Zilahy Gyula.

Zilahy bejelenti, hogy a még nem ismert tagok befognak mutatkozni.

Komlóssy Dezső a vigjátéki anya és a társalgási színésznő szerepkörét nem látja betöltve.

Márk Endre népszimű énekesnőt kíván.

A kórus és a zenekar.

Szótattették, hogy a kórus és a zenekar között gyakran nagy a disszonancia. Ezt sokszor tapasztalták.

Zilahy megjegyzi, hogy jövőre a kórust újjászervezi.

A műsortervezet.

Ezután Zilahy felolvassa a műsortervezetet:

Március 12. Cigány szerelem, márc. 13., 14. Becstelen, márc. 15. Regéi kisharang, Rákóczi Ferenc, márc. 16., 17. Nőegylet estéi, márc. 18. Heidebergi diákélet, márc. 20. Karenin Anna, márc. 21. Szabad iskola színházi estéje, márc. 22. Orvosok, márc. 23. Sárka lilium, (a két utóbbi darabban Czobor Gyula lépett fel, mint vendég), márc. 25., 26., 27., 28. Báb játék, márc. 29. Bőregér, márc. 30., 31., április 1., 2. Halhatatlan lump, márc. 3., 4., 5. Anatól, márc. 6., 7. Kávineum estéi, márc. 8., 9., 10. Herceg kisasszony.

Ezt a darabot hatszor egymásután akarta adni, de a bizottság nem helyeselte a sorozatos előadásokat. Zilahy ígerte, hogy a repertoárt be fogja tartani.

Márk Endre szóvá tette még, hogy a város című hivatalos lap lekiosnyli és neveltségessé akarja tenni a szinügyi bizottságot. Zilahyt valósággal agyondicseri. Kéri, hogy az ilyesmiktől kiméljék meg a bizottságot.

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” szin szappana

Érzékeny természetű egyéneknek nagyon kell vigyázni, milyen hashajtót használjanak, mert a rosszul választott szer nagyon kellemetlen bajokat okozhat és sokszor egészen hatástalan.

A budapesti m. kir. tudományegyetem belgyógyászati klinikáján végzett kísérletek alapján meg lett állapítva, hogy a természetes **Ferenc József keserűvíz erős hashajtó-eredménye** mellett nemcsak kellemetlen utóhatást nem idéz elő, hanem az étvágyat is még lényegesen megnagyobbítja.

Ezen kitűnő tulajdonságai révén a valódi Ferenc József keserűvíz messze kimagaslik a nagy hanggal dicsért hashajtószerek felett. Az összes jóra való ásványvíz-üzletek áru-síjájá.

ÚJDONSÁGOK

* **Zoltán napja.** A kiváló névnapok közül való Zoltán napja is. A szokásos köszöntésekből bőven kijutott a debreceni Zoltánoknak. Sokan keresték föl jókívánásaikkal Wessprémy nyugalmazott főispánt, Jánosi ref. lelkészt, Vecsey földbírtokost, P. Nagy zenekonzervatoriumi igazgatót, dr. Tatay tb. aljegyzőt.

* **Debrecen város szőlője.** A város tudvalevőleg megvásárolta a köztemető céljaira Weisz Bernát szőlőtelepét. A mintegy 20 holdas szőlőt a város házilag fogja kezelni. A tanács Csóka Samu adóügyi tanácsnokot és Pálffy Gábort, a városi szeszüzlet vezetőjét bízta meg a szőlőtelep felügyeletével, akik borfogyasztási adóalapból fogják a kiadásokat fedezni. Még megérjük, hogy a város hivatalos szüretet is tart és szüreti mulatságot rendez.

* **Szabad Iskola.** Ma, csütörtökön tartja meg Zoltai Lajos, Debrecen sz. kir. város muzeumának őre s Debrecen multjának buzgó történetirója előadását, Debrecen város régi iparosairól és kereskedőiről. Ez az előadás a Debrecen város ismertetéséről szóló ciklus negyedik előadása lesz s mint a város ipari és kereskedelmi életének a XIX. század derekáig való részletes bemutatása, bizonyára vonzani fogja a közönséget, amely a város multja iránt érdeklődéssel viseltetik.

* **Az ifjabb Szávay sikere.** A temesvári Arany János irodalmi társaság vasárnap tartotta Rákosi Jenő vendégségével díszülését. Az ünnepség programjában szerepelt a rendes tagok sorából dr. Szávay Zoltán is, aki költeményeket olvasott fel s akinek igen nagy sikere volt az előadott modern vágású költeményekkel. E sikerről semmi sem beszélhet szebben, mint Rákosi Jenőnek a diszgyűlés végeztével mondott s a jelenlévőket egészen elragadó beszéde, melyben érintette Szabolcskának a modern divat ellen mondott elnöki megnyitóját s érintette Szávay Zoltán költeményeit is. Ez a rész így szól:

„A másik, amire ki akarok térni, a a lélek, amely költészetünk új hajtásában megnyilatkozik. Az elnökkel szemben meg akarom védeni az u. n. divatot. Ennek az intézménynek, amelyet a régi vezetőség oly tapintattal és sikerrel vezetett, mostani elnöke, Szabolcska Mihály, ki lírai muzsájával oly példája a költészetnek, amelyet semmiféle divateltorzulás nem homályosíthat el s ki utját a hihatatlansághoz már megtalálta. Az ő imént felolvasott költeményeit méltó siker kísérte. Azonban hallottunk az előbb egy fiatal poétát, Szávay Zoltánt, aki mindenben, érzésében, gondolatában, sőt kifejezés módjában is modern és mély köl-

teményeivel mégis nemcsak engem ragadott teljesen magával, hanem az előadását követő tetszészajból, a tapsból ítélve az egész halgatóságot is. A mély gondolatok művészi kifejezésén kívül különösen a szívnek az őszinte melege jellemezte előadott költeményeit s ez azt bizonyítja, hogy a divat szertelenségei a jónak utját nem állják.”

* **Március 15-iki emlékünnepe.** A debreceni ref. tanítóképző intézet ifjúsága 1911. márc. hó 15-én, szerdán délután 5 órakor, a főiskola dísztermében emlékünnepeket rendez. A műsor a következő: 1. Kossuth nyitány. Kerner J.-tól. Játssa az ifjusági zenekar, Szűcs Gergely 4. o. t. praeses vezetése mellett. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Nagy Vilmos tanár ur. 3. Hazafias dal. Előadja a Csokonai énekkar, Ciriák Zoltán 4. o. t. praeses vezetése mellett. 4. Felolvasás. Irta és felolvassa: Papp Kálmán 4. o. t. 5. Magyar nóták. Játssa az ifjusági zenekar, Szűcs Gergely 4. o. t. praeses vezetése mellett. 6. Ünnepre virradás. Irta és szavalja: Boross Sándor 4. o. t. önképzőkör elnök. 7. Népdalegyveleg. Előadja: a Csokonai énekkar, Ciriák Zoltán 4. o. t. praeses vezetése mellett. 8. Gaál: h-moll rhapsodia. Zongorán játsza: Horváth Béla 3. o. t. 9. Magánjelenet. Előadja: K. Nagy János 4. o. t. 10. Induló. Játssa az ifjusági zenekar, Szűcs Gergely 4. o. t. praeses vezetése mellett.

* **Tolvaj oseléd.** Szilágyi Jenő, Arany János-utca 2. szám alatti lakos, biztosítási hivatalnok, panaszt emelt a bűnügyi osztályon Balázs Erzsébet nevű oselédje ellen, aki 9 koronát elloptott tőle s azután megszökött. A rendőrség nyomozza a tolvaj oselédet.

* **Az állategészségi felügyelő Nagyváradon lakik.** Nagy meglepetést keltett a városházán az a leirat, mely a földmivelésügyi miniszteriumból érkezett. Ebben a miniszter tudatja, hogy Kondor Mihály debreceni állategészségügyi felügyelőnek megengedte, miszerint Nagyváradon lakhasson, miután ott háza van. A miniszter rendelete nagy sérelmet jelent Debrecen városának, mert az állategészségi felügyelőség ügyeinek intézésére hátrányos befolyással lesz a hivatalfőnök állandó távolléte. A városi tanács jól tenné, ha panaszszal élne a miniszter rendelete ellen a közigazgatási bíróságnál, vagy az állategészségügyi felügyelő állása csak sine cura? Ugy látszik.

* **Irodalmi est a szabadiskolában.** A szabadiskolában tegnap dr. Kuthi Sándor tartott előadást Anatol Franceről, a nagy francia regényíróról. Dr. Kuthi előadásában — ki a francia irodalom alapos ismerője — alkalmat nyitott a nagyszámú, előkelő közönségnek a francia irodalmat a komoly kutató vezetése mellett megismerni. Az előadó France regényeinek főképp a szociális vonatkozásait fejtette ki s előadása lendületes, színes voltával élvezetessé tette a nagy tudással írt, mélyen járó tanulmányt. Az előadót lelkesen megtapsolták.

* **Meghívó.** A függetlenségi kör f. évi március hó 12-ikén, d. u. 3 órakor tarja rendes közgyűlést saját helyiségében. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Alapszabálymódosítás. 4. Indítványok.

* **A szent László dalegylet alapító, pártoló és működő tagjai** ezután értesítettnek, miszerint az ez évi közgyűlés márc. hó 26-ikán, vasárnap délután lesz megtartva a Varga-utcai róm. kath. főiskola I. osztályu tantermében. Tárgy: évi jelentés. A megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése. Esetleges indítványok.

* **A debreceni dalegylet** vasárnap, március 12-én, délután előadást tart a következő műsorral: 1. Nyitány. Récz Károly és fiai zenekara. 2. Mit daloltok. Therntől. Debreceni dalegylet. 3. Komoly szavakat. Hajdu Árpád. 4. Rudorff E.: A szép föld. Debreceni dalegylet vegyes kara. 5. a) Nyitány Poldini E.: „Csavargó és királyleány” című operájából; b) Grieg: Pièces symphoniques. Zongorán 4 kézre játszik: Jaszenovics István és Nagy Ferenc dalegyleti működő tagok. 6. Abt F.: Bpus az erdőből. Debreceni dalegylet vegyes kara. 7. Boczonádi Szabó Imre: Rákóczi trombitája. Bariton szóló, éneklő Boross Ferenc dalegyleti működő tag, zongorán kísérő Jaszenovics István dalegyleti működő tag. 8. De szeretnék. Népdalegyveleg, Lányi Ernőtől. Debreceni dalegylet.

* **Tolvaj csavargó.** A csendőrség elfogta Komlódi Sándor züllött ácsmesért, aki állandóan csavargott a külsőségeken. A lejtőre jutott embert tegnap átadták a rendőrségnek.

* **Öngyilkos főjegyző.** Püspökladány szenczi öngyilkosság történt tegnap, a korareggeli órákban. Eötvös Károly 49 éves főjegyző ugyanis beleugrott a házának udvarán levő kutba, ahonnan holtan húzták ki. A szerencsétlen ember már régóta betegeskedett. Legutóbb Budapesten járt, ahol az orvosok megállapították, hogy rák baja van. Ez keserítette el annyira, hogy az öngyilkosságra gondolt. Az életunt főjegyzőnek felesége és két fia van. Az egyik katonatiszt, a másik ügyvédjelölt. Tragikus esete Püspökladányon őszinte részvétet keltett.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Kőrösi Péter r. kath. 13 napos, Pataki Sára ref. 69 éves, özv. Nagy Sándorné ref. 74 éves, Magyar István ref. 79 éves, Kertész György izr. 1 hónapos.

* **A háztulajdonosok egyesülete** felhívja mindazon tagjait, kik a háziatsatorna berendezésüket elkészítették és a tetővíz-lefolyó csatornák alsó öntött vasrészeit beszerezni kívánják, hogy ebéli szándékukat az egyesület Deák Ferenc-utca 14. szám I. emeleti helyiségében haladéktalanul bejelentésük.

* **Bucusi ünnepély** A debreceni református tanítóképző-intézet negyedéves növendékei, a képzőintézet többi osztályainak közreműködésével március 11-én és megismételve 12-én délután 5 órakor az intézet nagytermében bucus ünnepélyt tartunk. Jegyek ára: Ülőhely 1 korona 50 fillér. Állóhely 50 fillér. Műsor: 1. Négyokros szekér. Irta Petőfi Sándor. Szavalja Kurdi Erzsébet. „Örse néni”. Irta Szávay Gyula. Szavalja Kurdi Erzsébet. 2. A nap szakaszai. Allegorikus játék, dalokkal és táncokkal. Hajnal: Szűk Valéria. Nappal: Rottler Blank. Alkony: Bányász Erzsébet. Éj: Komlóssy Margit. Hajnalcsillag: Tegdes Gizi. Hajnalsugarak: Gyalog Eszter, Szemere Mária, Szilágyi Emma, Kertész Ilona, Desef Irén, Varga Ilona. Pásztorfiu: Zoltán Margit. Pásztorleány: Gáthy Anna. Nap: Horváth Piroška. Napsugarak: Kocsis Julia, Varga Irén, Géhl Karolin, Szilvássy Rózsi, Boross Mária, Gálik Kata. A munkát személyesítik: Tóth Margit, Szabó Zsófia, Somossy Ilona. Esthajnalcsillag: Szabó Lenke. Alkonyugarak: Miklóssy Ilona, Tóth Margit, Farkas Ilona, Kerekes Mária, Kiss Jolán, Koppányi Rózsi. Aratóleányok: Gyalog Eszter, Szigeti Gabriella, Géhl Karolin, Pólya Emilia, Ujvárossy Emma, Debreceni Kata, Horváth Margit, Fejsz Julia, Nagy Szeréna, Ekly Mária, Dóczy Klára, Szép Margit, Takács Julia, Zoltán Margit. Hold: Balázs Emma. Csillagok: Bészler Irén, Né-

very Anna. Árnyak: Telky Ilona, Gáthy Anna, Bajkó Erzsébet, Szilágyi Ilona, Ujvárossy Emma, Tvaroska Erzsébet. Alomlepkék: Roncsik Kata, Kun Judit és Ágosta, Bányai Gizi, Szondy Irma, Gombos Ibolyka. Angyalok: Medgyaszay Erzsébet, Tökés Margit, Juhász Jolán, Roncsik Ilona. A bölcsődalt éneklő: Pólya Emilia. A táncokhoz Tagdes Margit, az énekekhez Gonda Eszter zongorázik. 3. Liszt: II-ik Rapszódia. Négykézre játszó: Keresztffy Lili és Szizeti Gabriella. 4. „Fény és árny”. Irta K. Tóth Kálmán. Szavalja Horkay Margit. 5. Dalos konyha. Bohóság, Személyek: Igazgató: Komlóssy Margit. Zsuzsi Szilágyi Ilona. Vendég Bányász Erzsébet. Kukta Varga Irén. Növendékek: Géhl Karolin, Szük Valéria, Nagy Szeréna, Rottler Blanka, Bajkó Erzsébet, Tóth Ilona, Vass Margit, Szizeti Gabriella, Farkas Ilona, Gyalog Eszter, Fejér Anna, Ekly Mária, Pólya Emilia.

* **Nyilvános köszönet.** A Közgazdasági Bank r. t. 80 koronát juttatott hozzá a Szabad Iskola céljaira, amely szíves adományért a nyilvánosság előtt mondok hálás köszönetet: Dr. Kovács Gábor jogtanár, a Szabad Iskola titkára.

* **A homokkerti ref. olvasó-egylet** március 4-iki multságán a következők fizettek felül: Puskás Károly, Echstain Mark, dr. Nyiri Ernő 10—10 K, dr. Tüdős János, Hann Dezső, Papp József 5—5 K, Harsányi Gusztáv, Korompai Gyula, Tóth István 3—3 K, özv. Tökés Lajosné 260 K, Szappanosy Kálmán, Csanak József, Sóvágó József ifju Pesti János 2—2 K, Halmi István 160 K, Kurucz Lajosné, Bereczky József, Tökés István, Kopjári Károly 1—1 K, Pávai György 20 fl. Ezen felülfizetésért, valamint Debrecen város tek. tanácsának az ovoda átengedéséért, Papp József urnak száz üveg ebesszéi viz ajándékozásért, Gebauer temetkezési vállalatnak a székek kölcsönözéséért, Korompai Gyuláné urhölgynek a szíves vendéglátásért, Tökés István és Borsos János uraknak több rendbeli szíveségükért ez uton nyilvánítja hálás köszönetét az egylet nevében a rendezőség.

* **Nyilvános nyugtázás.** Az Alföldi Takarékpénztártól ötven koronát, Kapitány József urtól 1 korona 80 fillért, továbbá Mendelovits Lajos elhalálozása alkalmával koszorúmegváltás címen Biczó Gyula, Nagy Vilmos, Vajnóczky István, Szokay József, Boruss Mihály, Thieszen Arthur, Kerékgyártó Jenő, Czopp József, Terbeny József és Titz Antal uraktól 10 koronát a siketnémák debreceni intézete javára köszönettel felvettem. Govrik Béla h. igazgató.

* **Bottó Kornél női és férfi divat üzlete Hungária kávéház tőzomszéd-ságában mar megnyitott,** állandóan újdonságok érkeznek. Piszérozás és gombkészítés lehetőleg azonnal eszközöltetik, előzőkeny kiszolgálás, szabott árak mellett.

* **Nyilvános köszönet.** A debreceni Torna-egylet f. évi február 19-én rendezett országos birkozó-versenye alkalmával felülfizettek, illetve adományoztak: Korona Takarékos és Hitelszövetkezet 50 K, Általános Forgalmi bank 25 K, Gazdakör 22 K, Debreceni Hitelbank 20 K, dr. Hajnal Dezsőné urnő 20 K, Szávay Gyuláné, Szentkirályi Tivadarné, Löfkovits Arthurné, Kulín Imréné, Csanak Jánosné, Csanak Józsefné, Márk Endréné, dr. Csikos Sándorné urnők 14—14 K, dr. Magoss Györgyné, Debreceni Jenőné, Than Gyuláné, Rostás Istvánné, Wolf Jánosné, Lestyán Adorjáné, dr. Tüdős Jánosné urnők 4—4 K, akiknek szíves támogatásukért és áldozatkészségükért ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a debreceni Torna-egylet elnöksége.

* **Párbaj-kodex.** Matk-féle a legmegbízhatóbb. Legújabb kiadás 3 kor. 60 fillér Antalffy Józsefnél.

* **Alföldi Károly** tánctermeiben a tavaszi tanfolyam március hó 11-én megkezdődik. Beiratkozni lehet Péterfia-utca 2. szám. Telefon 510.

* **Jó magyarság, a magyar helyesírás szabályai** (240 oldal), összeállította Kelemen Béla, ára 2 korona Antalffy Józsefnél.

* **Nyilvános nyugtázás.** A tizenketted magával nyomorba jutott M. Mihályné részére a következő adományok érkeztek Varga Béla kiegészítő iskolai tanítóhoz: dr. N. N. ügyvéd 10, özv. Nagy Ferencné 4, Sesztina Jenőné 4, Béressy Mihályné 2, Éva Péter szabó 2, özv. B. J.-né 1, Orosz Ferenc 2, Lukács János csendőrmester 1, N. N. 5, özv. Kőrösi Károlyné 1 koronát és még 1 darab kenyeret, N. N. 40 fillért adott. A nagy nyomorban sanyló családra (Erzsébet-ut 11. sz.) felhívjuk a nemeslelkű emberbarátok figyelmét. A három iskolás gyermek téli ruha nélkül telelt ki. Az ilyen szemérmes szegények, a kik nem koldulnak és nem tolatkodnak, érdemesek a közsegélyre és a jótékony egyletek támogatására.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és disz munkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmegek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandinisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

* **Akinek tyukszeme** és benőtt kórma van, forduljon bizalommal Godény Ferenc-hez, a Margit-fürdő volt tyukszemvágójához, Péterfia-utca 64. szám alá. Házához is elmegyek.

* **„Parker”** a világ legjobb szab. arany töltőtolla egyedül Thaisz papírárúházában kapható.

* **Kristályvíz telep** szikvizeinek forgalomba hozatalát megkezdte. Modern berendezésű gépeivel minden emberi kéz érintése nélkül, a buziási gyógyfürdőből természetes szénsavval telítve, kristálytisztá és térium mentes. A víz ára, félliteres palack 4 fillér, egy literes palack 8 fillér házhoz szállítva. Megrendelhető a vendéglősök, hentesek és mézárások „Anna” kristályvíz telepén, Erzsébet-ut 29. szám. Telefon 820.

* **Tavaszi divatlapok** óriási választékban Hegedűs és Sándornál, Kossuth-utca 11.

* **A város kellő közepén** május hó 1-től kiadó egy modern uri lakás: 4 szoba, előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, kamara, cselédszoba; parquet, vízvezeték, gáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai cégnél.

* **Csatornázásokat** legolcsóbban készít Kubinyi Lajos és Társa, Debrecen, Piac-u. 11., a Bika szálloda mellett.

Pénzhamisító a kir. ügyészségen. Budapestre kísérték.

Pataki Györgyöt, a leplezett pénzhamisítót hétfőn átkísérték a bünygyi osztályról a kir. ügyészségre. A notórius alak tagadja bűneit, dacára annak, hogy Furkó László vasuti rendőrsparanesnok előtt elszólta magát s olyan nyilatkozatot tett, amelyből kiviláglott, hogy hamis pénzgyártással foglalkozik.

A rendőrségen azonban nem ismert be semmit. állította először, hogy a nála talált hamisított és tíz koronás pénzek jők, később ezt a hamisítót a bírósági

totta, hogy, hogyha hamisak is, a régebbi időkből valók, amikor tényleg gyártott hamis pénzeket, de már ezekért ő megszenvedett.

A felmerült súlyos gyanúkok azonban megdöntik a Pataki György állításait. Egészen bizonyosra vehető, hogy a titokzatos pesti irodában a „tőkepénzes” ur nagystilű terveket forralt ki, amelyeket aztán végre is hajtott. Mind valószínűbbé válik az is, hogy tényleg összeköttetésben állott a Jásznagykuuszochnokmege területén működő pénzhamisító bandával, amelynek talán ő a vezére. Pataki Györgyöt a debreceni kir. ügyészség Budapestre kísértette s ott folyik tovább bűnygyében a nyomozás, amely esetleg szenzációs meglepetésekkel szolgálhat.

Csak rövid ideig!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron **BUTOROK** a legolcsóbb
levő összes árban kaphatók tisztelettel 258

FEHÉR J. butor nagy-
árúháza Hunyadi-u. 17.

TÁVIRATOK.

Képviselőválasztás.

Fiume, márc. 8. Vio Antal dr. munkapárti jelölt nagy többséggel győzött az autonomista Zanella Richard ellen, akit az olasz irridentisták is támogattak. A választási küzdelem rendkívül heves volt.

Az ujoncjavaslat.

Budapest, márc. 8. Nagy meglepetést keltett ma még a munkapártban is az ellenzék lehangoztsága. Az ujoncjavaslat tárgyalása alig 60 képviselő jelenlétében kezdődött, csak néhány Justh-párti volt jelen, a Kossuth-párt részéről. Justh Gyula maga kijelentette, hogy három napig fog tartani a vita.

— Magam sem tudom, miért e lehangoztság. Szerencsétlen nemzet vagyunk. Ennek ez a parlamenti való. Nekem is pihenni kell mennem a tenger mellé. Majd a véderő reformál fejtsük ki minden erőnket — husvét után.

GSARNOK.

M o s t o h a.

— Regény. —

(Folytatás.)

Ezzel a jó reménységgel engedték el Párkát, aki a lakásán kereste fel Sirdi Gézát. Meglátszott a mérnökön, hogy ez az egyetlen nap mennyire megviselte. A legszébb reménységgel nézett házassága elé, boldog örömmel számolta a napokat s ha az íróasztalán ketyegő órára tekintett, arra gondolt, hogy mindegy perccel, minden gondolattal közelebb van az esküvő boldogsággal teljes perceihez.

És most egyszerre megváltozott minden. Akit gondolatában, mint angyalt látott mindig maga előtt lebegni; akit szerénysége, kedvessége, okosságával valamennyi nő felé helyezett, akinek birhatásáért reszketett s akit, hogy a felesége lesz, minden figyelemre vett körü; hűtlen lett hozzá.

mást szeret. Bármennyire szeretne volna valahogy menteni, nem tudta; csak a csalódás fájdalmát és keserűségét érezte és szenvedte át. Ilyen érzelmek uralták, amikor Párka egészen váratlanul betoppant hozzá.

— No, mi hirt hoz? — kérdezte egykedvűen Párkát.

— Sokkal jobbat, mint Sárdi ur gondolná.

— Igazán?

— Most már mindent tudok. Csakugyan úgy van, ahogy azt én hittem. Márta hosszú áldozata. A mostohája a bűnös. Az vitte bele mindenbe.

— Szép, szép, — jegyezte meg Sárdi, de ezt bizonyítani is kell.

— Amennyire lehet, meg is teszem és ön meg fog győződni a Márta angyaltisztaságáról.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

A Dávidházy Kálmán könyvkötészet és dobozgyár részvénytársasághoz egy 18—20 éves fiatal ember szolgának azonnal felvétetik. 1554

Négy-öt szobás lakást keresek udvarral és istállóval. Cim a kiadóhivatalban. 1555

!! Megérkeztek !!
a legujabb különféle
Tavaszi női és leány felöltők, Kosztümek, Aljak, Bluzok, Pongyolák, gyermekruhák :: lak, gyermekruhák ::
Kalapok, és sapkák, óriási választékban zen kívül olcsó árak mellett
„RÓZSA“ Kistemplombazárban.

Pék üzlet
és pékműhely 2 kemencével
Árpádtér 33 szám alatt kiadó.
Értekezhetni: 386
Piac-u. 73 szám alatti ügyvédi irodában.

MÁTHÉI JÁNOS
Vízvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.
Elvállalja az udvar 155
Szakszerű csatornázását a kaputól befelé, kívánat szerint, kőanyag beton vagy öntöttvascsövekkel. Tetővíz lefolyó udvari vezeték bekötését a csatornába. Fürdőberendezés, angol closet felszerelését.
Jótállással jutányos áron.
Műhely és iroda: Darabos-u. 54.
Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.
Telefon szám: 321.

BUTOR.
VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos
:: kárpitos és díszítő ::
DEBRECZEN, IV. Piacz-utca 44. sz.
Alapított 1850. Telefon 377.
A debreceni Iparművészeti kiállításon állami ezüstéremmel kitüntetve.
Óriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes
menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. 1667
A debreceni Ipartestületi kiállításon ezüstéremmel kitüntetve.
Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

Rajzó Miklós
nyolc év óta fenálló 46
FESTŐ ISKOLÁJA
folyó hó l-én ismét
M E G N Y I L T.
Jelentkezéseket elfogadok d. o. 9—12-ig d. n. 3—5-ig.
Péterfia-utca 5. szám alatt.

Nyiregyházán legjobb, legmodernebb berendezésű
sütőház (kenyér gyár)
7—8 mmáza kenyérfogyasztással 80—100 drb. Stern sütéssel előnyös feltételek mellett igen olcsó árban
azonnal eladó.
Értekezni lehet: 338
ifj. Kovács Zsigmond kereskedővel Nyháza.

Eladó
házhelyekre osztva vagy egészben a Kossuth-utcai temető mögött a gutfaraktár és az Olajútó közt levő 4 cat. hold és 550 négyszögöl területű major-sági föl. 308
Venni szándékozók értekezhetnek Debreczenben Kossuth-utca 54. szám alatt
Jóna István,
tulajdonossal.

Szalonomban
eredeti **párisi**
modellek
kaphatók
10 kor.-tól 60 kor.-ig
Biri Róza
Piac-u 42. 364



FODOR TESTVÉREK
szemfedő és sirkoszorúgyára Debreczen.
Telefon 846 sz. Telefon 846. sz.
Van szerencsénk a nagydíjnyertes közönséggel tudatni, hogy a „Bizalom“ című temetkezési intézetünkben (Kistemplombazár) az ország fő és nagyobb városai szokása szerint a temetések rendezését osztályokra osztottuk, mely szerint:
I-ső osztályu temetéshez sima koporsó és ahoz való kellékek 2-lovas gyáskocsival 50 korona.
II. osztályu temetéshez ércállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 80 korona.
III. osztályu temetéshez bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 120 korona.
IV. osztályu temetéshez érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 200 korona.
V. osztályu temetéshez diszes érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 300 korona.
VI. osztályu temetéshez sarcófág koporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 400 korona.
Saját gyártmányu sirkoszoruk 70 fillértől feljebb. Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költségvetéssel szívesen szolgálunk. 328

Telefon szám 632. Alapított 1893. évben. Telefon szám 632.
Halmágyi Sámuel
női- és leány-felöltők legnagyobb áruházában
Megérkeztek
az 1911. évi tavaszi ujdonságok **dusválasztékban**
Costümök, Felöltők, Pongyolák Aljak és Blousok.
Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás. 310

Apró hirdetések. LEVELEZÉS.

POVERETTA Turturellának édes fiacskájától levele van vasúti postán, posta restante. 1534

SZARNYAS kerék című jelíges levél átvehető a kiadóhivatalban. 1544

AJÁNLAT!

Önt is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és női felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre, Debrecen legregibb, szolid alapjáról ismert részletáruházban, Köhn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. 78. á

4 nagy szobás új lakás teljes conf. 2000 kor. Kiadó május 1. Darabos-utca 9. 75. á

HAJDISZEK, kitűnő szabásu princes miderek, bál virágok, gyöngydiszkek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 73. á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya tejelés pammal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 72. á

VALODI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességeit óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 71. á

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 70. á

BARSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Ferenc-féle kéz-erőmet használja, 1 üveg 1 kor. Kapható Aranyegyszarvu gyógyszerárba, a színház mellett. 69. á

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalom- **Falusí Károly** gári polmal keresse fel és katonái cipész-mestert, Csapó-u. 41. 68. á

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű kávépörköldő a kirakatban, Félégyházy Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok. 66. á

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 65. á

TÖCÖSKERTben két hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezés: Bethlen-utca 10. 64. á

IRODAHELYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57. á

REGI arany és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket a legmagasabb arért bevált vagy becsereél Kónya László óras Debrecen Kossuth-utca 2. 55. á

TAVASZI készletmők, bluzok, pongyolák gyászruhák kiváló gondtal és izléssel készülnek, Fapp nővérek Széchenyi-utca 41 szám. 1516

VENDÉGLŐ, kifőzés és kávé mérés május 1 kiadó, Attila-tér 2. 1510

NÉGY szoba, előszoba, konyha, kamara, pince kiadó, jó viz. Eötvös-utca 85. 1417

MEDGYASZAY Sándor hentesaru üzlete gr. Dégenfeld-tér 2. Ajánlja kitűnő izletes virstli és hideg felvágott különlegességeit a legolcsóbb napi áron. 1389

POROLAJ, üzletek, kávéházak, termék pormentesítésére kilogrammonként 40 fillér, Deutsch Hatvan-utca. 1348

3 szobás lakás, 1 utcai 2 udvari, üveges gang, pince konyha és kézi kamara május 1-jére kiadó, Kigyó-utca 33. 1536

KIADÓ Kőlcsey-utca 18. utcai 3 szobás lakás mellék helyiségekkel. 1525

A tavaszi idényre felöltöt, öltönyöket, női ruhát csipke függönyt, napernyőt a legjutányosabban tisztít Elek András, Hüvelyes-utca 3. 1538

NEVELŐNŐ magyar, német, éves bizonyítvánnyal gyermekekhez ajánkozik. Cím Josst cukrázda. 1543

EGY udvari szoba butorozva vagy anélkül Kigyó-u. 8. sz. alatt kiadó. Ugyanott egy jókarban levő gyermekkosci eladó. 1506

UTCAI lakás, 3 szobás, a Piac közelében, kis-család részére vagy irodának május 1-től kiadó, József kir. herceg-utca 11. 1507

URATÁGI szakácsné vidékre uraságokhoz ajánkozik. Debrecen Kékes-utca 13. 1547

KERESLET.

TAPÉTAZÓ vagy festő tanonc felvétetik Tbszen H. és Fia cég, Darabos-utca 9. 77. á

Kettős könyvvitelben jártas egyént keres a Református Egyház számvevősege. Jelentkezni lehet ugyanott a hivatalos órák alatt 1525

MÉSZÁROS hentes erőteljes tanuló felvétetik, Vámospercs Kozma József mézárónál. 1519

KAPU alatti bejárattal, jó kiszolgálással csinosan butorozott szobát keres intelligens fiatal ember. Ajánlatokat "Főhadnagy" jelígre a főpostára kérek. 1498

PLATÉN új gyógymódja I-ső kötete megvételre kerestetik, Cím a kiadóhivatalban. 1310

BUTOROZOTT lakást (2 szoba) keresek ápril 1-től 5 hétre, három tagból álló család és 1 nő cseléd részére, esetleg teljes ellátással. Válasz három csillag alatt a kiadóba. 1513

BUDAŐR takarítónő azonnal felvétetik Varga-utca 21 sz. a. 1537

Női confeció munkára szabók felvétetnek. Ugyanint eladónők és kalapüzletben készítőnyok Rózsánál, Kistemplom. 1533

EGY ügyes könyvelő, ki a könyvelésben és levelezésben jártas felvétetik, Killer Ede butorüzletében, Piac-utca 68. 1541

Jó megjelenésű egyének jó irással, 3-10 korona napidíjjal alkalmazást kapnak. Kiknek helyben és a megyében nagy ismeretségük van előnyben részesülnek. Ajánlatok Allandó jelíge alatt a kiadóhivatalba adandók. 1540

Két nővér kik elsőrendűen varnak, elvállalják a legfinomabb ruhák készítését, esetleg ruhához is elmennek. Cím a kiadóhivatalban. 1545

EGY fodrászsegéd felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 1546

IRODAI gyakornokok azonnali belépésre kerestetnek. Ajánlatok „80” jelíge alatt a kiadóhivatalba nyújtandók be. 1539

EGY ügyes varrónő, aki szabni tud, ruhavarrásra felvétetik, Rózsza, Kistemplom. 1542

Varóleányt azonnali belépésre elfogadok, Kut-utca 6. 1548

FIATAL 18 éves leány házvezetőnőül menne magános urhoz. Cím a kiadóba. 1551

Tőkepénzesek figyelmét felhívja egy jó forgalmú iparvállalat, melynek 6 százalékra vagy 40.000 korona elsőhelyeni pénz szükséges. Cím a kiadóhivatalban. 1552

ELADÁS.

KÉT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Darabos-utca 9. 76. á

ELADÓ Sestakert, Komlósi-ut 48 szám alatti téli nyári lakással ellátott villa. Értekezhetni Péterfia 31 szám alatt. 1504

SAJÁT termésű sestakerti bor 1908 évi termes, hordó száma eladó. Értekezhetni Mayer Jenő és Béla cégnél Piac-utca 33. 1472

300 darab 3 méteres akácfa, egy 19 soros vető gép, 2 Shuttleworth kettős eke, egy járrányos cséplőgép eladó. Mester-utca 21. 1530

ELADÓ a Honvéd-utca 26 számú adómentes ház, kedvező lefizetés mellett, villany bevezetve, jóviz az udvarban. 1527

EGY moder matt diófa üveges fuler, egy éjjeli szekrény és egy nagy 2 materes festett láda eladó. Megtekinthető a házmeisteri lakás an, Kossuth-u. 42 sz. 1553

EGY szoba butor Honvéd-u. 32 szám alatt eladó. 1550



Ara tucatanként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA”-gummi kapható az ország minden gyógyszerárában, jobb drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Kéretje azonban, hogy a szállítója önnök osakís „OLLA”-t adjon. Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA” gummigyár. Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 183

Kedvelt minőségek 203 sz. tucatja 3 korona. 1204 sz. 8 korona.

Kapható Debrecenben: Központi Drogeriában. Batori J. Steiner M., Kovács N. és Harsányi L. gyógyszerárában, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor Vitárius Sándor uraknál.

Menyasszonyok

kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpa

beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál

Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok

Étkező, kávé, teás és mosdó készletekben, ugyancsak üvegszervizekben a legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó nagyválasztéku raktár.

Esküvői, névnap és alkalmi ajándékokra

ezüstölt fémáru és evőeszközökből, valamint majolika, porcellán és egyéb díszmű áruk-ból külön osztály. 327

Eladó ház

Vendég-utca 17. és Csap-utca 18. számú

két utcára nyíló ház. Van 5 szoba, 3 konyha és fűs-kamarák. Az egész udvar kikövezve. Szivattyus kut. Értekezhetni lehet

László Imrével

a városi nyomdában vagy a déli órákban a háznál. 379

Villamos világítást

motor dinamó berendezést

mindentféle új villany csillárok készítését, daz és petróleumlámpáknak villanyra átalakítását, újra átcsiszolását mind a legjobb kivitelben; jutányos árak mellett készíti

Földvári L.

Debreceni Első villamos és műszaki felszerelési vállalat. 176

Elektrotechnikai gyártótelep:

Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Iroda és üzlet: Piac-u. Telefon 168

Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifutottabb hálszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.